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Siendo los sucesos Ay B

Suceso imposible Tautologia
P(A)=1-P(4) P(BNB)=0 P(BUB)=1
PANA)=0 P(AuA) =1
Unién Interseccion
A B
P(A)-P(B/A) -» P(B/A) = M
P(4)
P(ANEB) = P(ANB)
P(AUB) =P(A)+P(B)—P(ANB) P(B)-P(A/B) -» P(4/B) = NN
Conmutativa
Leyes de Morgan AUB=BUA
ANB=BNA
P(AUB)=P(ANB)=1-P(ANB) Distributiva
P(ANB)=P(AUB)=1-P(AUB)
AU(BNC)=(AUB)N(AUC)
Propiedades bésicas ANn(BUC)=(ANB)UANC)

Combinados

P[(Au E) N B] pistributiva (BnB) suceso nulo @ P(A N B)

P(AUB/B) = (AUB)NB-> (AnB)U(BNB)

P(B) P(B)
P(AU B/E) _ P[(A ;J(g; N B] pistributiva (An E) UBN E) (BNB) suceso nulo @ P(ﬁ(g)B) N P(A) 1(1_]—)(];;()]3/1\))
P(K U E/B) _ P[(A U B) N B] pistributiva (K nB)U (E nB) (BnB) sucesonulog P(ANB)  P(B) - P(A/B) S 1-P(A/B)

P(B)  P(B)

P(B)

Para sucesos independientes
Teorema de Bay
P(AnB)=P(A)-P(B)

Para sucesos incompatibles o P(D/B) = P(D) - P(R/D)
mutuamente excluyentes (D/R) = P(R)
P(AUB) = P(4) + P(B)
Sucesos particulares
A B
Ningun defecto
— d J—
P(D; n Dy) =% (B, U D,) —» 1 — P(D; UD,)
Unico defecto
P[(D; N D,) U (D, N D;)] = P(D, U D;) — P(D, N D,) » P(Dy) + P(D,) — 2P(D; N D;)
Probabilidad de romper si tiene un def Probabilidad de rotura si no tiene def

P(R/D) P(R/D)
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1. Un dado esta trucado de forma que la probabilidadatar 2 es el doble que la de obtener 1, la de
sacar 3 es triple que la de obtener 1, y asi siaesnte.
¢,Cudl es la probabilidad de sacar 47 ¢Y la de ebtennimero par?

Definicién de la busqueda

A — Obtener 4
B — Obtener par {2,4,6}

Sucesos
QO la suma de las probabilidades es 1
={1,2,3,4,5,6}
Muestra
P(2) = 2P(1) - P(1) +P(2) +P(3) + P(4) + P(5) + P(6) =1 -
_ 1
P(3) =3P(D) ©P(1) = x> X+2x+3x+4x+5x+6x=1-21x=1-x=
P(4) = 4P(1)
P(5) = 5P(1) 4
P(6) = 6P(1) P(A)=P(4)—>4x—>P(A)=ﬁ
12
P(B) = P(2) + P(4) + P(6) » 2x + 4x + 6x = 12x - |P(B) = 21

2. Sean Ay B dos sucesos tales que:

P(A/B) = 0.1 P(AUB) =05 P(A) = -

Obtener las probabilidades:
(a) P(ANB)
(b) P(AUB)
(c) P(AUB/B)

Operaciones previas

(€Y)
4 4 4
P(B) =z > P@) =1-P(A) >z =1-PA) > 1-c=P®) > |P@®) =¢
@
P(A/B):P;A(g;g)

P(AUB) =P(A) +P(B) —P(ANB) P(AUB) =P(A) + P(B) —P(A/B) - P(B) -

1 0,5—0,2 1
~P(AUB) = P(A) + (1 - P(A/B)) - P(B) - 0,5 = =+ (1=01)-P(B) » ——5—=P(B) ~ |P(B) =

(@) P(ANnB) =P(B)-P(A/B) —>%- 01— |P(ANB) =%

__ P(ANB)
B B _ PA/B=e ( B ) B
(b) P(AUB) =P(A)+P(B)—-P(ANB) P(A)+|1—-P(A/B) |- 13_(@ -

1-P(A/B) 1-P(B)

4+(1 (1-01) (1 D01+ Zopau =2
- = —_ —_ . - =)= = liad = —
5 2 5) gt0l+g~P@AVE) =77
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3. Sean Ay B dos sucesos cualesquiera. Se sabe que:
PA) =1/3  P(B) =2/5 P(AUB) =3/5

Se pide:

a) Calcular las siguientes probabilidadBéA n B), P(A),P(A N B) y P(A/B).

b) Indicar de forma razonada si pueden considerargependientes dichos sucesos. ¢Son

incompatibles ambos sucesos?

a)

1. P(AnB)

P(AnB) - P(AUB) =P(A) +P(B)—P(AnB) - —P(AUB) + P(A) + P(B) =P(ANnB) -

3+1+2 P(ANB) 2
> ——+4+—-—+-- =—
5 35 15
2. P(A)

P(K)->P(K)=1—P(A)—>1—%_> P(K):%

3. P(AUB)

— __LeydeMorgan __ 3 2 - —
P(ANB) ————P@AUB)=1-PAUB) > 1--=--|PANB) =¢
4,

P(ANB) Z
P(A/B) — P(A/B) = T)“) R % ~[P(A/B) = 1/3
5
b)

V Ay B son incompatibles @ ANB =0

Es un suceso independiente porque cumple queahaxle la interseccion es finito y no el espacio nu
0 suceso imposible.

4. Un juego de dados se ha apostado por el 2. Seltitado y, antes de ver el resultado, nos dicen que
ha salido par. Hallar la probabilidad de ganar

Definicién de la busqueda
A — Obtener 2

Sucesos

[¢) la suma de las probabilidades es 1

={2,4,6} - P(2) =P(4) =P(6) = x

Muestra
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P(2)+P(4)+P(6)=1—>x+x+x=1—>x=%—>P(A)=P(2)—>

1
P(A) =

3

5. Consideramos dos sucesos Ay B, 8§Ad) = 0.5y P(A U B) = 0.7. Entonces:

a)
b)
<)

a)

CalcularP(B) suponiendo que Ay B son independientes.

CalcularP(B) suponiendo que A y B son mutuamente excluyentes

CalcularP(B) sabiendo que&(B/A) = 0.4

Son independientes

Pe€fSIA

P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B) - P(A) + (1 - P(4)) - P(B) » 0,7 = 0,5 + (1 — 0,5) - P(B) -

0,7-10,5
0,5

-

b) Son mutuamente excluyentes

P(AUB) = P(A) + P(B) » 0,7+ 0,5 -

<)

P(A N B)

=P(B) —

P(A)-P(B)

2

—P(A U B) + P(A) + P(B)

—P(AUB) + P(A)

P(A/B) =

- (04—-1)PB)=05-07—-P(B) = !

P(B)

P(B)

6. EIl siguiente circuito corresponde a un sistematédéc con 6 componentes. Sabiendo que la
probabilidad de que funcione cada componente epantliente entre si, determinar la probabilidad
de que el circuito funcione sabiendo qu@(é1) = P(C4) = P(5) = 0.9 y que laP(C2) = P(C3) =
P(C6) = 0.85, siendoP(C;) = la probabilidad de que funcione la compondhte

C1

C2

C4

C5

C3

C6

*Los sistemas en paralelo funcionaran con que @ureeuno de sus componentes

*Los sucesos son independient{al N B) = P(A) - P(B)

C2

C4

C5

C3

S1

C6

S
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12 parte del sistema

22 Parte del sistema

Sucesos independientes

P(S,) - P(C, U C3) = P(C; U C3) = P(Cy) + P(Cy) —P(C; N Cy)

- P(C,) + P(Cy) — (P(Cy) - P(C,)) — 0,85 + 0,85 — (0,85 - 0,85) — [P(S;) = 0,9775

32 Parte del sistema,
C, y Cs estan en serie y son sucesos independientes

P(Cys) = P(C4 N C5) = P(Cy) - P(C5) - 0,9-0,9 =0,81 > |P(Cys5) = 0,81

La serie Gsy G

Sucesos independientes

P(S;) = P(C45) + P(Co) — P(Cy5 N Co) P(C4) + P(Cs) — (P(Cy) - P(Cy)) —

- 0,81 + 0,85 — (0,81 - 0,85) - |P(S,) = 0,9715
P(Ci) = P(C1 ns; N Sz) - P(C1) ' P(S1) ' P(Sz) =0,9-0,9775-0,9715 - P(Ci) = 0,8547

7. Se tiene una moneda trucada de forma que al lanzaprobabilidad de obtener cara es 2/3. Se lanza
la moneda al aire, y si sale cara se toma al azatimero del 1 al 9, si sale cruz se toma al azar u
namero del 1 al 5. Calcular la probabilidad de gueiimero escogido sea par.

Definicion de la busqueda

A - Probabilidad de obtener Cara

B — Probabilidad de obtener cruz

Ca — Probabilidad de obtener par en A

Cg — Probabilidad de obtener par en B

D — Probabilidad de obtener par en el juego de la moneda

Sucesos
A

@ 123456789}
Muestra ) ) ) ) ) ) ) )
B

@ 123456789}
Muestra ) ) ) ) ) ) ) )

P(Cp) =P(2) +P(4) + P(6) + P(8) & P(1) + P(2) + P(3) + P(4) + P(5) + P(6) + P(7) + P(B) + P(9) =1 —

1
_>P(1)ZP(Z):”‘=P(9)—>X+X+X+X+X+X+X+X+X=1—>x=6—>
4 8
S P(Cy) =x+x+x+x-> P(Ca)zg'P(A)=27
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P(Cg) =P(2) +P(4) » P(1) +P(2) + P(3) + P(4) + P(5) =1 & P(1) =P(2) = - = P(5) -
1 2 2
—>X+X+X+X+X=1—>X=§—’ P(CA)=§'P(B)=E
P(D) = P(C c mutuamenteexcluyentesp c p(C 8 2 P(D) = 58
(D) = P(C, U Cp) (A)+(B)_)Z+E_) ()—m

8. La probabilidad de que un alumnos seleccionadaal de una determinada universidad tenga una
tarjetaVisa es 0.3 y que tenga una tarjeta de créblitatercard es 0.5. Sabiendo que si un alumno
tiene la tarjetdMastercard, la probabilidad de que tenga tambidsa es 0.1; se pide:

a) Calcular la probabilida de que un alumnos seleealoral azar tenga al menos una de las
dos tarjetas

b) ¢Cual es la probabilidad de que un alumno seleadmml azar no tenga ninguna de esas
tarjetas?

c) Calcular la probabilidad de que un estudiante étegil azar tenga una Unica tarjeta (es
decir, tieneVisa no tieneMastercard y, al contrario, si tienéMastercard no tieneVisa),
sabiendo que al menos tiene una de las dos tarjetas

9. En una determinada explotacion dedicada al cuttvaierta fruta tropical se utilizan 3 métodos de
riego por goteo M1, M2 y M3. En el 30% de la exatidn se utiliza el método M1, en el 40% el
método y el resto el método M3. Se sabe que el dnéte goteo de la explotacion funciona
correctamente en el 85% de las ocasiones paramvel,35% de las ocasiones para M2 y en el 87/ de
las ocasiones para M3. Si se observa el métodiege por goteo de la explotacién en un momento
al azar, se pide:

a) Calcular la probabilidad de que el sistema de rigmogoteo funcione correctamente.
b) Si se sabe que el sistema de riego por goteo rfancéonado correctamente, ¢, Cual es la
probabilidad de que el fallo en el goteo se hagayeido por el método M2?
c) Calcular la probabilidad de que el sistema de ripgo goteo no haya funcionado
correctamente y no se haya utilizado el método M1?
10.
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1. Los ladrillos fabricados por una empresa puedeertdas tipos de defectos; y D,. El defecto D
ocurre con una probabilidad del 0.07, el defec, con una probabilidad de 0.06 y en el 2%
ocurren ambos defectos.

1.1. Calcular la probabilidad de que seleccionar un ladrillo al azar de la producciéntenga
ningun tipo de defecto

1.2. Calcular la probabilidad de que el ladrillo seleceido tenga exactamente un Unico tipc
defecto.

1.3. Cada ladrillo se somete de manera automatica aesh de ruptura, con | siguientes
probabilidades:

= Sielladrillo tiene alguno de los defectos tiena probabilidad de romperse del (
= Sielladrillo no tiene ninguno de los defectosi¢ieina probabilidad de romperse del

1.3.1.Calcular la probabilidad de que el ladriseleccionado al azar se rompa durante €
1.3.2.Si un ladrillo escogido al azar no se ha roto digrahtest, ¢, Cudl es la probabilidad de
sea defectuoso?

A B

<D, - P(Dy) = 0.07
~. D, » P(D,) = 0.06
P(D, N D,) = 0.02

1.1.

Ley de Morgan

P(D_1“D_2)—>P(D1UDz)_’1_P(D1UDz)_’1_(P(D1)+P(D2)_P(D1nDz))_’
- 1-(0,07 40,06 - 0,02) - 1—0,11 =[0,89]

1.2.
P[(D_1”D2)U(D1DD_2)] - P(Dy U D,;) — P(Dy N D;) — 0,11 - 0,02 =
1.3.
D D
_ ~P(D)=0,11
D = Sea defectuoso_.'P(E) — 0,89
_ . ~P(R/D) = 0,85
R = Ladrillo se rompe__‘P(R/B) — 0,06

1.3.1.
P(R) = P(D) - P(R/D) + P(D) - P(R/D) = 0,11 - 0,85 + 0,89 - 0,06 — [0,1469
1.3.2.

Teorema de Bayes P(D) - P(R/D) 0,11 -(1 — 0,85)

PR)  1-01469

P(D/R)
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2. Los ladrillos fabricados por una empresa puedeertdas tipos de defectos; y D,. El defecto B
ocurre con ua probabilidad de 0.09, el defect, con una probabilidad del 0.05 y en el 3% de
ladrillos ocurren ambos tipos de defectos. Se

2.1. Calcular la probabilidad de que al seleccionar adrillo al azar de la produccién s
defectuoso (esto es que te al menos un tipo de defecto).

2.2. Calcular la probabilidad de que el ladrillo seleceido tenga el defectc, y no tenga el defect
D:

2.3. Cada ladrillo se somete de manera automatica aesnh de rotura, con las siguien
probabilidades:

= Sielladrillo tienealguno de los defectos tiene una probabilidad degesse del 0,¢
= Si el ladrillo no tiene ninguno de los defectosédieina probabilidad de romperse del

2.3.1.Calcular la probabilidad de que el ladrillo seleceido al azar se rompa durante el
2.3.2.Si unladrillo escogido al azar no se ha roto durantest| ¢ Cual es la probabilidad de
sea defectuoso?

< Dy — P(Dy) = 0.09
> Dz d P(Dz) = 0.05
P(D1 n Dz) =0.03

2.1
P(D, UD,) = P(D,) + P(D,) — P(D, n D,) - 0,09 + 0,05 — 0,03 = 0,11
2.2.
P(D, nD;) » P(D,) — P(D; ND,) - 0,05 — 0,03 =[0,02]
2.3.
D D
_ ~P(D) =0,11
D = Sea defectuoso__‘P(E) — 0,89
B _ ~P(R/D) = 0,99
R = Ladrillo se rompe_.'P(R/B) 0,04
2.3.1.DSF
P(R) = P(D) - P(R/D) + P(D) - P(R/D) = 0,11 - 0,99 + 0,04 - 0,89 — [0,1445
2.3.2.
__Teorema de Bayes P(DNR) P(D)-P(R/D) 0,11-(1—0,99)
P(D/R — — =(0,0013
(D/R) PR PR 1-oias 100013
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3. Un agricultor dispone de tres productos para fumigs parcelas dedicadas al cultivo de trigo. El
producto R se utiliza en el 34% de las parcelas y los prasuBty P; tienen la misma posibilidad de
ser utilizados para fumigar las parcelas. La priidall que el rendimiento medio de la semilla sea
superior al 60% es igual a 0.2 para las parcetdadas con el productq,R 0.9 para las parcelas
tratadas con el productg | a 0.45 para las parcelas tratadas con el prodycSe selecciona una
parcela al azar, se pide:

3.1. La probabilidad de que tenga un rendimiento meditadsemilla mayor a 60%

3.2. Sabiendo que la semilla en dicha parcela ha temdendimiento superior al 60% ¢ Cual es la
probabilidad de que se haya con tratado con elugtod}y P;?

3.3. La probabilidad de que haya sido tratada con ey R si la parcela no tuvo un rendimiento
medio de la semilla superior al 60%.

P, - P(P,) = 0,34
P, - P(P,) = a = 0,33
P, - P(P,) = a = 0,33

1-0,34
0,34+2a=1—>a=T=0,33

R = Rendimiento medio de la semilla es supeiror a 60%

P(R/P,) = 0,2
P(R/P,) = 0,9
P(R/P;) = 0,45

3.1

P(R)ZZP(Pi)'(R/Pi)_>P(P1)'(R/P1)+P(P2)‘(R/P2)+P(P3)‘(R/P3)_>
i=1

-034-02+0,3-09+0,33-0,45=0,068 + 0,297 + 0,1485 =|0,5135
3.2.

P(P, UP;,NR) P[(P, NR) U (P; N R)] Sucesos incompatibles P(P, N R) + P(P; N R)
P(R) P(R) P(R)
0,33-09+0,33-0,45

- 05135 - 0,8676

3.3.
peppy < PRNPD  P(P)-P(R/P)  P(Py)- (1= P(R/Py))  033-(1-045)
0,33-0,55

~ 70,4865 =[0.7669]




